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Сценарий викторины по сказке П.П.Ершова «Конёк-горбунок». 

Цель: закрепить и расширить знания детей о жизни и творчестве П.П.Ершова и его 

сказки «Конёк- Горбунок». 

Задачи: 

 развитие коммуникативных способностей, познавательного интереса, 

читательской памяти, внимания, творческого мышления; 

 развивать логическое мышление, речь учащихся; 

 воспитания стремления к самостоятельному чтению, бережного и 

уважительного отношения к слову. 

Оборудование: 

Компьютер, проектор, экран, мультимедийная презентация, жетоны, выставка 

детских рисунков по сказке «Конёк-горбунок». 

Предварительная работа: подготовить сообщение о жизни и творчестве 

П.П.Ершова. Прочитать сказку П.П.Ершова «Конёк - Горбунок». Подготовить 

выставку рисунков по сказке. 

Ход мероприятия 

1.   Вступительное слово учителя 

- Добрый день, ребята. Наше сегодняшнее мероприятие посвящается 

замечательному сказочнику Петру Павловичу Ершову и его удивительной 

сказке «Конёк-Горбунок». Мы с вами сегодня совершим путешествие по сказке 

Ершова. Но прежде, чем отправиться в путешествие, давайте вспомним 

историю жизни П.П.Ершова. 

2. Сообщение о жизни и творчестве П.П.Ершова. 

Известный писатель Петр Ершов родился в 1815 году 22 февраля. Он родился в 

семействе чиновника в поселке Безруково. Свое детство писатель провел в поселке 

Березово. Семья часто переезжала из – за должности отца Ершова. Он работал в 

Тобольске, Омске. В 1830 году его отец подал прошение перевестись в Петербург. 

Через год после переезда Ершов поступил в Санкт – Петербургский университет. 

По окончанию университета он написал «Конек – Горбунок» для курсовой 

работы.  После его курсовую работу издали как сказку для детей. А. С. Пушкин был 

восхищен сказкой Ершова. С 1834 по 1836 писатель начал активно участвовать в 

творческом развитии города. Он писал много лирических стихотворений. За 
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короткий срок было издано 10 стихотворений поэта. Его друзья в студенческие 

годы называли его фантазером. Поскольку он сочинял много интересных рассказов 

и шуток.  

После 1836 года Петр Ершов готовился уехать из Петербурга. Он запланировал 

путешествие по Сибири. Он мечтал вернуться к себе на родину и издать большую 

рукопись о Сибири. Сказка «Конек – Горбунок» по значению близок к жизни 

обычного народа, привычкам, обычаям и взглядам. 

Впервые его творение «Конек – Горбунок» был издан в 1834 году в рукописи 

«Библиотека для чтения». Через некоторое время сказка вышла в отдельном 

издании. Перед отдельным изданием сказка была изменена. Но в измененном 

варианте сказка полюбилась больше читателям. Творение вышло в новом стиле и 

жанре и включило Ершова в список известных русских поэтов. Одного из главных 

персонажей царя писатель описывает с сарказмом как глупого и жалкого, ленивого 

человека. 

Сказке «Конек – Горбунок» в мае 2021 года исполнилось 187 лет. 

Ее издают на английском, французском, немецком, польском … даже на 

японском языках. 

    По сказке был поставлен балет «Конек - Горбунок», снят художественный 

фильм. 

    В 1947 году на киностудии Союзмультфильм был снят мультипликационный 

фильм. 

2.     Викторина. 

- Итак, теперь мы многое знаем о самом авторе сказки. А знаем ли мы саму сказку 

«Конек - Горбунок»? Сейчас мы это и проверим. За каждый правильный ответ 

получаем жетон. Набравший большее количество жетонов будет победителем. 

1. Где жил старик – отец Ивана? 

(За горами за лесами, 

За широкими морями, 

Не на небе на земле 

Жил старик в одном селе…) 

2. Сколько братьев было у Ивана? 

(два) 

3. Чем занимались братья Ивана? 

(Братья сеяли пшеницу 

Да возили в град-столицу…) 

4. Какая беда случилась у них? 

(Кто-то в поле стал ходить 

И пшеницу шевелить…) 

5. Как они решали эту проблему? 

(Наконец они смекнули 

Чтоб стоять на карауле, 



Хлеб ночами поберечь, 

Злова вора подстеречь.) 

6. Что случилось в ночь караула Ивана? 

(Вдруг о полночь конь заржал… 

Караульщик наш привстал 

Посмотрел под рукавицу 

И увидел кобылицу.) 

7. За что кобылица решила наградить Ивана? 

(Коль умел ты усидеть 

Так тебе мной и владеть.) 

8. Какими подарками наградила она Ивана? 

(Двух рожу тебе коней – 

Да таких, каких поныне 

Не бывало и в помине; 

А ещё рожу конька 

Ростом только в три вершка. 

На спине с двумя горбами 

Да с аршинными ушами.) 

9. Что решили сделать братья с конями Ивана? 

(Отведем-ка их в столицу; 

Там боярам продадим 

Деньги ровно поделим.) 

10. Кто помог найти коней Ивану? 

(конек-горбунок). 

11. Какую диковину нашёл Иван? 

(перо Жар-птицы) 

12. О чём предупредил конек Ивана? 

(Тут лежит перо жар-птицы. 

Но для счастья своего 

Не бери себе его. 

Много, много не покою 

Принесёт оно с собою.) 

13. Послушал его Иван? 

(нет) 

14.Кому продал Иван коней? 

(царю) 

15. Кто строил пакости Ивану в царской конюшне? 

(спальник) 

16. Какую последнюю службу выполнил Иван для царя? 

(Искупаться в трех котлах, 



В молоке и двух водах.) 

17. Кто помог Ивану в таком сложном деле? 

(конек-горбунок) 

18. Что случилось с царем? 

(сварился в котле) 

19. Что предложила Царь-девица народу? 

(Царь велел вам долго жить! 

Я хочу царицей быть 

Люба ль я вам? Отвечайте! 

Если люба, то признайте 

Володетелем всего 

И супруга моего!) 

20. Чем закончилась сказка? 

(Сердцу любо! Я там был, 

Мёд, вино и пиво пил; 

По усам хоть и бежало, 

В рот ни капли не попало.) 

 

Слово учителя: вот и подошла к концу наша викторина по сказке П.П.Ершова 

«Конек - Горбунок». Молодцы, очень хорошо знаем эту сказку. Спасибо всем 

участникам викторины и художникам-иллюстраторам, которые подготовили для 

нас такую замечательную выставку рисунков. 

Подведение итогов викторины и награждение победителей и участников 

грамотами. 

 


